

# 王晓晖主持召开省委主题教育领导小组会议强调 紧扣不同层级不同领域不同对象特点 分类指导务实推进第二批主题教育各项任务

黄强出席

华西都市报讯(四川日报全媒体记者张立东)10月9日,省委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组会议召开,省委书记、领导小组组长王晓晖主持会议并讲话。他强调,要认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神和中央部署要求,紧扣不同层级、不同领域、不同对象特点,加强分类指导,务实推进第二批主题教育各项任务,持续在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上取得新成效。

省委副书记、省长、领导小组副组长黄强出席会议。

会议传达学习习近平总书记在黑龙江、浙江考察时关于开展主题教育的重要指示和中央有关会议精神,听取全省第二批主题教育推进情况的汇报,审议了《关于开展软弱涣散基层党组织专项整治工作方案》和《关于开展安全领域突出问题整治工作方案》,肯定了我省第二批主题教育开展以来的进展成效,对做好下

一步工作进行安排部署。

会议指出,要突出抓好县处级以上领导班子和领导干部这个重点。理论学习要坚持把“学思想”作为贯穿始终的首位任务抓紧抓实,进一步突出针对性实效性,突出需求导向和效果导向,切实把习近平总书记关于本地区本部门本领域的重要讲话和重要指示批示精神学习领会好。调查研究要更加注重贴近群众解决问题,坚持从解决影响改革发展稳定的“具体问题”、解决群众最关心的“关键小事”入手,从操作层面考虑更多实实在在的工作举措,切实把问题研究透彻、对策提准提实。检视整改要紧扣发展所需、改革所急、基层所盼、民心所向的突出问题,采取动态管理、滚动销号方式加以整改,确保真查实改有质量。

会议指出,要推动各领域基层党组织和党员主题教育有效覆盖。基层党组织书记是“领头雁”,要分层次分领域引导他们明白自己在主题教育中的职责、抓手及工作重点,督促指导他们先学先

做先改,紧扣中心工作丰富党员理论学习形式和服务群众载体。普通党员要通过生动鲜活的方式,把党的创新理论讲深讲透讲活,更好地引导他们履职尽责、担当作为。新经济组织、新社会组织、新就业群体和流动党员是“特殊群体”,要用好党群服务阵地,采取小型分散、灵活简便的方式,组织党员有序参加主题教育。

会议指出,要动真碰硬开展专项整治。着力抓好软弱涣散基层党组织专项整治,针对不同领域基层党组织特点分类施策,选好配强领导班子特别是党组织书记,不断增强政治功能和组织功能,推动建设有效实现党的领导的坚强战斗堡垒。着力抓好安全领域突出问题和作风漂浮、欺上瞒下等问题专项整治,持续深入开展重大事故隐患、公路水路建设领域安全、防灾减灾救灾等专项排查整治行动,全面加强新兴行业领域安全监管工作,坚决遏制事故多发频发势头,坚决维护人民群众生命财产安全,为经济

社会发展营造良好环境。

会议指出,要紧扣中心大局找准工作着力点。要在推动发展上取得更大进展,深入贯彻落实习近平总书记对四川提出的“三个牢牢把握”“四个发力”等重要要求,大力实施“四化同步、城乡融合、五区共兴”发展战略,全力以赴拼经济、搞建设,坚定不移推动高质量发展,特别是要针对影响和制约高质量发展的问题短板进行专项攻坚,把经济回升向好态势巩固住发展好,确保完成全年目标任务。要在为民造福上取得更大成效,实打实解决好就业、教育、医疗、托幼、住房、养老等群众急难愁盼问题,让人民群众在主题教育中得到更多实惠。要在担当作为上展现更好形象,深入开展“立足岗位作贡献”活动,引导党员干部在推动发展、基层治理、应对突发事件中走在前、作表率,展现新时代共产党员的良好精神风貌。

领导小组副组长,有关省领导,省直有关部门负责同志参加会议。

## 工信部等六部门 印发《算力基础设施高质量发展行动计划》

新华社北京10月9日电 记者9日从工业和信息化部获悉,工业和信息化部、中央网信办、教育部、国家卫生健康委、中国人民银行、国务院国资委等六部门近日联合印发《算力基础设施高质量发展行动计划》,从计算力、运载力、存储力以及应用赋能四个方面提出了到2025年发展量化指标。

计划提出,到2025年,计算力方面,算力规模超过300EFLOPS(EFLOPS是指每秒百亿亿次浮点运算次数),智能算力占比达到35%,东西部算力平衡协调发展。运载力方面,国家枢纽节点数据中心集群间基本实现不高于理论时延1.5倍的直连网络传输,重点应用场所光传送网(OTN)覆盖率达到80%,骨干网、城域网全面支持IPv6,SRv6等创新技术使用占比达到40%。存储力方面,存储总量超过1800EB,先进存储容量占比达到30%以上,重点行业核心数据、重要数据灾备覆盖率达到100%。应用赋能方面,围绕工业、金融、医疗、交通、能源、教育等重点领域,各打造30个以上应用标杆。

计划还在完善算力综合供给体系、提升算力高效运载能力、强化存力高效灵活保障、深化算力赋能行业应用、促进绿色低碳算力发展、加强安全保障能力建设等六方面部署25项重点任务。

据了解,算力是集信息计算力、网络运载力、数据存储力于一体的新型生产力,主要通过算力基础设施向社会提供服务。算力基础设施是支撑数字经济发展的关键资源和基础设施,呈现多元泛在、智能敏捷、安全可靠、绿色低碳等特征,对于实现数字化转型、培育未来产业,以及形成经济发展新动能等方面具有重要作用。

## 省人大常委会启动物业管理条例执法检查

华西都市报讯(记者 陈静)10月9日,省人大常委会召开《四川省物业管理条例》执法检查动员会,正式启动物业管理条例执法检查。根据安排,10月中旬,省人大常委会执法检查组将赴成都、资阳、达州、巴中等地开展实地检查。

省人大常委会党组成员、副主任朱家德出席会议并作执法检查动员部署。省政府副秘书长、办公厅主任降初出席会议并讲话。

朱家德指出,物业管理事关千家万户,是城市管理工作的重要组成部分,更是重大民生问题。要站在坚守初心使命,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两

个维护”的政治高度,开展好条例贯彻实施执法检查,为助推全省经济社会高质量发展,不断满足人民群众对美好生活的需要提供法治保障。

开展此次执法检查,要完整、准确、全面贯彻新发展理念,从建设现代化四川的高度来考量全省物业管理能力建设,要深入查找条例实施过程中存在的热点、痛点、难点,提出有针对性的意见建议,强化整改措施,依法规范物业管理活动,优化物业服务市场环境,以良法促善治,不断推进社会治理体系和治理能力现代化。

朱家德要求,执法检查中,要注重检查各地各部门普法宣传落实情况;执法检查中要善于发现问题,积极研究问题,

努力解决问题;各有关部门对执法检查发现的问题,要自觉对号入座、主动认领并抓紧整改,各级人大常委会要紧盯问题整改,督促推动有关地方政府和部门系统梳理,落实责任,举一反三,确保问题整改到位。

会上,省人大常委会委员,省人大城环资委分党组书记、副主任委员杨晓明通报了此次执法检查安排。此次检查,坚持问题导向,突出重点难点,采取实地检查与委托检查,常规检查与随机抽查相结合的方式开展。第一小组赴成都市、资阳市,第二小组赴达州市、巴中市开展实地检查。同时,委托其他市(州)人大常委会同步对本行政区域内条例的贯彻实施情况进行检查。

(上接02版)

“新时代文明实践中心是群众身边的‘精神加油站’,引导居民践行社会主义核心价值观是我们工作的重要内容。”张善强表示,将开展更多形式多样、内容丰富的宣传宣讲活动,推动社会主义核心价值观真正融入百姓日常生活。

走进位于浙江绍兴的浙东运河文化园,文化气息扑面而来。“着力赓续中华文脉、推动中华优秀传统文化创造性转化和创新性发展”。习近平总书记的重要指示让浙东运河文化园负责人傅秀美倍感振奋。

“前不久,总书记到文化园考察,专门叮嘱‘大运河文化是中国优秀传统文化的重要组成部分,要在保护、传承、利用上下功夫’。我们要把总书记的重要指示和谆谆嘱托转化为奋进动力。”傅秀美表示,下一步,将在园内集结与“运河”相关的文化创意产业,持续推动运河文化的开发利用、活化创新,让古老大运河焕发时代新风貌。

### 不断开创新时代宣传思想工作新局面

习近平总书记在重要指示中对各级党委(党组)、各级宣传文化部门提出明确要求,激励宣传思想文化战线党员干部不断增强工作能力本领,提高工作质量效能,书写宣传思想文化事业发展新篇章。

学习习近平总书记重要指示时,吉林省白城市镇赓县委宣传部长宋常颖在“勇于改革创新”等内容上作出重点标记。“这就是我们今后努力的方向。直接面对群众,要找到老百姓喜爱、易懂的宣传方式,就必须在改革创新上下功夫。”宋常颖表示,将充分发掘本土特色文化资源,用当地群众喜闻乐见的形式把党的好声音传递给更多人。

习近平总书记特别提出各级宣传文化部门要“敢于善于斗争”。国防大学军事文化学院教员李仁见对此深有感触。

“当前,思想舆论领域主旋律是团结鼓劲、积极进取、昂扬向上的,同时也有一些喧嚣刺耳的杂音、噪音,意识形态领域的风险挑战依然存在,需要充分发扬斗争

精神、提高斗争本领。”李仁见表示,将在军队宣传思想文化战线培养出更多听党指挥、敢打必胜的“先锋利剑”而不懈努力。

习近平总书记在重要指示中要求宣传思想文化工作“不断巩固全党全国各族人民团结奋斗的共同思想基础”。这让人民日报社记者张烁觉得工作动力更足了。

“作为一名中央新闻单位记者,我要继续发扬‘脚底板下出新闻’的好传统,采写更多有思想、有温度、有品质的精品佳作,为巩固壮大奋进新时代的主流思想舆论贡献力量。”张烁说。

在中国井冈山干部学院工作人员朱文鸿看来,要实现习近平总书记“不断开创新时代宣传思想文化工作新局面”的要求,就必须建强宣传思想文化战线干部队伍。“我们将把习近平文化思想融入课堂,进一步完善教学质量评价体系,着力培养一批理想信念坚定、理论功底深厚、实践本领高强的宣传思想文化战线干部人才,以本职工作助力激发正能量、护航新征程。”(新华社北京10月9日电)